
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Patronati associati a Cepa, Cipla, Cipas, Copas
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Patronati associati a Cepa, Cipla, Cipas, Copas
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	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 26
	Nord EstTotale: 19
	CentroTotale: 20
	Sud e IsoleTotale: 35
	TotaleTotale: 100
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Rappresentativo della popolazione italiana in età di voto per genere, età, titolo di studio, condizione professionale, area geografica, ampiezza del comune di residenza

Margine di errore: 3,1%


	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: C.A.T.I., interviste telefoniche basate su un questionario di tipo strutturato 
	9 TEMI/FENOMENI: Società
	Elenco dei Comuni: 





	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione casuale stratificato quote
	Sostituzioni: 407
	% Sostituzioni: 5
	Totale: 1007
	% Totale: 11
	Testo integrale: D1) Lei ha mai sentito parlare dei patronati e se si  quali organizzazioni/sigle di patronato conosce,  le vengono in mente? 

1) No, non ne ho mai sentito parlare/non mi sembra di conoscerli 
2) Si ma non saprei indicare nomi specifici di patronati
3) Si e mi viene in mente  (specificare ***)_______________________

 (% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)

D2) A volte si ha la necessità di sapere se e quando sia possibile andare in pensione, o se si ha diritto a una tutela infortunistica o assistenziale e per questo dover svolgere delle pratiche. A lei è mai capitato di dover svolgere delle pratiche per ricevere informazioni per lei o per un suo famigliare sulle pensioni o sulle varie tutele?

1) Sì, e  sapevo esattamente cosa fare e come muovermi
2) Sì, e avevo solo un’idea di massima su cosa fare per cui ho preferito chiedere un consiglio / una consulenza
3) Sì, e  non sapendo bene cosa fare, ho preferito chiedere un consiglio / una consulenza
4) No, ma saprei esattamente cosa fare e come muovermi
5) No, ho solo un’idea di massima su cosa fare per cui chiederei un consiglio / una consulenza
6) No, e non saprei bene cosa fare, preferirei chiedere un consiglio / una consulenza
 (% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)


D3) Ora le leggerò i principali servizi offerti dai patronati, per ognuno le chiedo di dirmi se è un servizio che già conosce e ha utilizzato oppure se non lo conosce, se potrebbe essere interessato ad utilizzarlo in futuro. 
Servizi di informazioni, consulenza e tutela – anche in sede giudiziale – in merito a …

1) Conosco e utilizzo/ho utilizzato 
2) Conosco, non utilizzo ma potrei utilizzare in futuro 
3) Conosco, non utilizzo e non mi interessa utilizzare in futuro
4) Non conosco ma potrei utilizzare in futuro 
5) Non conosco e non mi interessa utilizzare in futuro

(random)
4.1) Pensioni/questioni contributive previdenziali
4.2) Previdenza complementare
4.3) Malattie professionali/infortuni sul lavoro
4.4) Invalidità civile/disabilità 
4.5) Assegni famigliari/ sostegno  della maternità e paternità; 
4.6) Indennità di disoccupazione/ammortizzatori sociali/assegni sociali
4.7) Procedimenti amministrativi per gli immigrati
 (% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)
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